

Číslo materiálu:

**MESTO PIEŠŤANY**  
**Materiál na rokovanie komisie MsZ dňa 08.04.2024**

---

**Názov materiálu: INFORMAČNÁ SPRÁVA O PLNENÍ KOMUNITNÉHO PLÁNU  
SOCIÁLNYCH SLUŽIEB MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2023**

**Materiál obsahuje:** dôvodovú správu  
Informačnú správu o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb  
mesta Piešťany za rok 2023

**Návrh na uznesenia:** Komisia pre zdravotníctvo, sociálne veci a bývanie  
*odporúča*

schváliť Informačnú správu o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb  
mesta Piešťany za rok 2023

**Spracoval:** Mgr. Anna Glossová, vedúca Odboru sociálnych služieb MsÚ .....

**Predkladá:** Mgr. Peter Jančovič, PhD., primátor mesta .....

V Piešťanoch, 18.03.2024

## **Dôvodová správa**

Komunitný plán sociálnych služieb (KPSS) mesta Piešťany na roky 2021 – 2027 bol prijatý Uznesením MsZ č. 112/2021 zo dňa 08.11.2021 a aktualizovaný Dodatkom č. 1, ktorý bol prijatý Uznesením MsZ č. 64/2023 dňa 05.05.2023.

Dôležitou súčasťou realizačnej fázy je pravidelný monitoring a vyhodnocovanie plnenia komunitného plánu na ročnej báze, v rámci ktorého je sledované napĺňanie merateľných ukazovateľov. Návrh indikátorov a ich požadovaných hodnôt pre jednotlivé opatrenia a aktivity je uvedený v Prílohe 8 KPSS.

Informačnú správu o plnení KPSS vypracoval Odbor sociálnych služieb MsÚ v spolupráci s gestormi jednotlivých aktivít a podľa komunitného plánu má byť predložená MsZ raz ročne, vždy do konca apríla aktuálneho roka za predchádzajúci kalendárny rok.

Pri vyhodnotení KPSS za rok 2022 zaznela požiadavka, aby súčasťou vyhodnotenia bola okrem merateľných ukazovateľov aj informácia o výške finančných prostriedkov, ktoré sú potrebné na naplnenie merateľných ukazovateľov za mesto Piešťany. Predpokladané výdavky na naplnenie doteraz nezrealizovaných merateľných ukazovateľov v celkovej výške 98 960 € sú uvedené v jednotlivých oblastiach.

## **Informačná správa o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb (KPSS) mesta Piešťany za rok 2023**

KPSS mesta Piešťany na roky 2021 – 2027 bol prijatý Uznesením MsZ č. 112/2021 dňa 08.11.2021 a aktualizovaný Dodatkom č. 1, ktorý bol prijatý Uznesením MsZ č. 64/2023 dňa 05.05.2023. Súčasťou realizačnej fázy KPSS je pravidelný monitoring a vyhodnocovanie plnenia na ročnej báze, v rámci ktorého je sledované napĺňanie merateľných ukazovateľov. Súčasťou KPSS je aj návrh indikátorov a ich požadovaných hodnôt pre jednotlivé opatrenia a aktivity (Príloha 8 KPSS). Uvedené indikátory boli využité pri vyhodnotení KPSS.

KPSS mesta Piešťany na roky 2021 – 2027 obsahuje ciele, opatrenia a aktivity pre nasledovné oblasti:

1. Rodina s deťmi
2. Seniori
3. Osoby zo zdravotným postihnutím
4. Občania v krízových situáciách
5. Prierezové ciele - informovanie, sieťovanie a osвета
6. Prierezové ciele - podpora dobrovoľníctva a potenciálu komunit

Oblasť Rodina s deťmi obsahuje 3 špecifické ciele a 15 indikátorov

Z celkového počtu 15 indikátorov sa podarilo naplniť 12 (80%), 1 indikátor nie je možné vyhodnotiť z dôvodu, že nebola požiadavka zo strany obyvateľov mesta (odľahčovacia služba pre deti) a 2 zostali nenaplnené (13%). Medzi naplnené opatrenia patrí najmä pomoc rodinám pri zabezpečení krátkodobej starostlivosti o dieťa, podpora subjektov cez dotačný systém, rozšírenie poradenstva a pomoci rodinám s deťmi so zdravotným znevýhodnením. Z nenaplnených opatrení je vytváranie podmienok pre voľnočasové aktivity zamerané na inklúziu detí so zdravotným znevýhodnením a ich podpora – bezbariérové ihrisko s inkluzívnymi prvkami. Dôvodom bola skutočnosť, že projekt na realizáciu bezbariérového ihriska nebol v predchádzajúcom období podporený a predpokladané náklady na jeho realizáciu vo výške 80 220 € nebolo možné zaradiť do rozpočtu mesta.

Oblasť Seniori obsahuje 4 špecifické ciele a 19 indikátorov

Z celkového počtu 19 indikátorov sa podarilo naplniť 13 (68%), v priebežnom plnení sú 4 indikátory (21 %) a 2 (11%) zostalo nenaplnených. Medzi naplnené opatrenia patria aktivity na podporu psychohygieny seniorov, skvalitnenie materiálno-technického vybavenia zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Piešťany. V priebežnom plnení je vybudovanie nových zariadení pre seniorov, rozšírenie kapacít zariadenia opatrovateľskej služby. V roku 2023 sa nepodarilo naplniť schválenie programu aktívneho starnutia ( študent VŠ, ktorý tému aktívneho starnutia spracovával štúdiom predčasne ukončil), opatrenia na rozvoj terénnych a ambulantných služieb podporujúcich zotrvanie klienta v prirodzenom prostredí (vytvorenie miesta v dennom stacionári). Predpokladané náklady na zriadenie denného stacionára nevieme vyčíslieť, nakoľko v súčasnosti nemáme vhodný objekt.

Oblasť Osoby so zdravotným postihnutím obsahuje 3 špecifické ciele a 10 indikátorov

V oblasti Osoby so zdravotným postihnutím boli v roku 2023 naplnené 2 indikátory (20%) – podpora a rozvoj paliatívnej starostlivosti a bezbariérové úpravy, v priebežnom plnení sú 3 (30%) – vybudovanie špecializovaných zariadení a nenaplnených 5 (50%). Nenaplnené boli opatrenia - mapovanie bariér, vytvorenie mapy bezbariérových prevádzok v Piešťanoch a vytváranie podmienok na inklúziu ľudí so zdravotným postihnutím do života spoločnosti. Nenaplnenie bolo spôsobené zmenou priestorov AkSen-u/Apolinu. V súčasnosti nemajú priestor na zriadenie sociálneho podniku. Organizácia APPA zastrešovala celoslovenský projekt pre zdravotne znevýhodnených a nemajú finančný a personálny priestor na vytvorenie aplikácie.

Oblasť Občania v krízových situáciách obsahuje 3 špecifické ciele a 10 indikátorov

Z celkového počtu 10 indikátorov sa podarilo v roku 2023 naplniť 8 (80%), čiastočne 1 (10 %) a nenaplnený zostal 1 indikátor (10%). Medzi naplnené opatrenia patria najmä preventívne programy zamerané na prácu s ľuďmi ohrozenými stratou bývania. Nenaplneným indikátorom zo strany samosprávy zostáva využitie existujúceho bytového fondu mesta pre potreby riešenia nepriaznivej sociálnej situácie občanov.

Prierezové ciele - informovanie, sieťovanie a osвета obsahuje 3 špecifické ciele a 5 indikátorov

V roku 2023 sa podarilo naplniť 2 indikátory (40 %) , čiastočne 3 indikátory (60%). Boli zrealizované viaceré stretnutia aktérov v sociálnej oblasti (prebehlo sieťovanie), jednotlivé subjekty poskytovali svojim členom informácie k aktuálnym témam, legislatívnym zmenám. Medzi čiastočné indikátory patrí zrealizované stretnutia pracovných skupín ročne (prebehlo 1 stretnutie, plánovaná hodnota sú 2 stretnutia), príprava sprievodcu sociálnymi službami. Pri príprave KPSS boli na vydanie sprievodcu predpokladané výdavky vo výške 4 000 €, ktoré sa nenachádzali v rozpočte na rok 2023.

Prierezové ciele – podpora dobrovoľníctva a potenciálu komunít obsahuje 2 špecifické ciele a 6 indikátorov

V oblasti podpora dobrovoľníctva a potenciálu komunít sa podarilo naplniť 1 indikátor (17 %) - aktivity samosprávy zrealizované participatívnou formou, 2 indikátory (33 %) čiastočne - zapojenie dobrovoľníkov, v prípravnom konaní je vybudovanie komunitného centra. Nenaplnené zostávajú 3 indikátory (50%), tie sú naviazané na vytvorenie pozície koordinátora dobrovoľníkov a otvorenie dobrovoľníckeho kontaktného bodu v Piešťanoch, ktoré sa nepodarilo zrealizovať. Predpokladané náklady na nenaplnené indikátory sú vo výške 14 740 €.

Je podstatné mať na zreteli, že jednotlivé indikátory, opatrenia sa môžu naplňovať priebežne, počas celého obdobia rokov 2021 – 2027. Ako v predchádzajúcom období, aj v súčasnosti majú dôležitý vplyv na realizáciu vonkajšie okolnosti, najmä nárast výdavkov nielen samosprávy, ale aj jednotlivých aktérov komunitného plánu. Na základe týchto vonkajších okolností samotné mesto Piešťany a aj mnohé subjekty prehodnocujú svoje priority a nevedia zabezpečiť realizáciu aktivít v plánovanom rozsahu.